
„Mint a hideg víz a megfáradt
embernek, olyan a messze földrõl
való jó hírhallás”
(Péld 5: 25)

Régen megfogalmazott igény ölt alakot
abban a kezdeményezésben, amely a kéz-
ben tartott lapszámtól kezdve ingyenessé
és mindenki számára elérhetõvé teszi az
AdventInfo lapot. Az újság ugyan már
hatodik éve mûködik az egyház keretein
belül, azonban eddig csak internetes for-
mában lehetett hozzájutni.

Az Unióbizottság most úgy döntött,
hogy az Egyház Kommunikációs Osztá-
lya azentúl kéthetente jelenteti meg az
AdventInfot azzal a szándékkal, hogy a
testvérek naprakészek legyenek az egy-
házi hírekben. Úgy gondoljuk, hogy a
testvéreknek, akik adományaikkal fenn-
tartják az egyházat, joguk van tudni min-
denrõl, ami ebben a közösségben történik.
A gyülekezetek, egyházterületek, intéz-
mények hírei mellett, tájékoztatni szeret-
nénk a nemzetközi egyház eseményeirõl
is. Ezek mellett szemlézni fogjuk a nem
egyházi lapok egyházi jellegû írásait is. 

A lap elõreláthatólag 4–8 oldal ter-
jedelemben készül majd, ami ritkán fogja
megengedni a hosszabb lélegzetvételû
írások megjelenését, de mindent megte-
szünk, hogy a lényeg benne legyen, és ha
kell, megadjuk a további információ-
szerzési lehetõségeket is.

A lap azzal a céllal készül, hogy min-
den adventista család (ha valaki egyedül
van egy családból, õ is) egy példányban
hozzájusson, forgathassa. Kérünk is ben-
neteket, hogy olvassátok!

Megjegyzéseitekkel, észrevételeitek-
kel, híranyagok küldésével ti is hozzá-
járulhattok ahhoz, hogy a hasábok minél
aktuálisabbak, az információk minél pon-

tosabbak legyenek. Várjuk is ilyen jellegû
írásaitokat!

Jogosan vetõdik fel a kérdés, hogy
akkor megszûnik az Adventhírnök? A vá-
lasz: nem.

A megszokott tartalom viszont vál-
tozik. Egyrészt, mert az AdventInfo közli
a híranyagokat, így a kiesõ helyeket más-
sal kell kitölteni. 

Másrészt kéthavi és szintén ingyenes
lappá válik. A funkciója nem a tájékoz-
tatás lesz, hanem a lelki életben nevelés.
A cikkek terjedelmesebbek, a lelki élet-
ben tájékozódni segítõ, háttéranyagokat
bõvebben felvonultató írásokként fognak
megjelenni. A formátum marad és a színes
fedél, a megszokott tipográfia sem vál-
tozik.

Mindez azonban csak 2005 január-
jától lesz így (az Adventhírnökkel kapcso-
latban), mivel a lapra az aktuális évre még
elõfizettek a testvérek. Így decemberig
csak az elõfizetõk kapják meg a lapot a
megváltozott formában.

Õsz Farkas Ernõ
Kommunikációs Osztály vezetõ

Közös érdekek
Eredményesen zárult a román unióel-
nök magyarországi látogatása. A dön-
tések sok tekintetben meghatározhatják
a hazán kívüli és belüli testvérek életét. 

Szeptember 9-én a Magyar Unió meghí-
vására egynapos látogatásra érkezett
hazánkba Adrian Bocaneanu, a Román
Unió elnöke. A péceli megbeszélésen az
unió elnöksége és az egyházterületek el-
nökei vettek részt. Összesen 21 napirendi
pontban született elvi megállapodás,
amelyek szerint a két unió kölcsönösen
segíti egymás szolgálatát a jövõben.
A legfontosabbak pontok amelyekben
egyetértés született:

– Az ATF-re magyar diákokat külde-
nek Romániából, akiket a képzés után
alkalmaznak országukban.

– A kolozsvári magyar adventista rá-
diómûsorhoz a Magyar Unió felajánlotta
a Médiaközpont elkészített mûsorait.

– A Román Unió felajánlotta a modern
médiaközpontjuk lehetõségeit, amennyi-
ben többkamerás TV mûsorokat szeret-
nénk készíteni Magyarországon.

– A kiadói munka összehangolásában
is megállapodtunk. Jelenleg határainkon
kívül több magyar adventista él, mint ha-
tárainkon belül. Ezért gazdaságosabb bi-
zonyos kiadványokat együtt kiadni. 

Négy korosztály számára rendszere-
sen kiadják a Generál Konferencia gyer-
mek-szombatiskolai leckéit magyar nyel-
ven. Felmérjük a hazai szükségletet is.

– Érdeklõdtünk a Román Unió által
kidolgozott nagy hírû programok iránt.

Ingyenes hírlap a gyülekezeteknek
Megszûnik az Adventhírnök?

Köszönjük a munkátokat!
Az AdventInfo korábbi szerkesztõje, dr. Tokics Imréné, a Kommunikációs Osztály volt
vezetõje, Ócsai Tamás és a szerkesztõ munkatársa, Fekete István ezúton is megkö-
szönik az olvasók bátorítását és leveleit, amelyeket az elmúlt öt évben küldtek a
testvérek a szerkesztõségbe. Kívánjuk Isten áldását az AdventInfo minden kedves
Olvasója számára! Folytatás a 2. oldalon

A Hetednapi Adventista Egyház Magyar Uniójának információs lapja                                                      2004. szeptember 25.

A híranyagokat
az 

adventinfo@sda.hu
e-mail címre 
vagy a péceli

szerkesztõség címére 
várjuk:

2119 Pécel, 
Ráday u. 12.

Krisztussal járni, szolgálva várni! VI. évfolyam 15. szám 
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Röviden

Az elveszett fiú hazatalált

2004. auguszus 7-én keresztégi istentisz-
teletet tartottunk Szentesen.
Baji Zoltán – a felkészítõ és keresztelõ
lelkész – igehirdetésében az elveszett
bárányról beszélt, aki annyira  szabadnak
érzi magát, amikor elhagyja a nyájat, de
mikor tudatára ébred elveszettségének,
elkezd sírni, mert tudja, ha nem jön érte a
pásztor, halálra van ítélve. Szenes Gyula
testvérünk a keresztségben kérte az Urat,
hogy fogadja vissza a nyájba. 

Bajiné Fekete Anett

– MEGJELENT dr. Rajki Zoltán „Egy
amerikai lelkész magyarországi misszió-
ja” címû könyve a Lucidus Kiadó gondo-
zásában. „Ez a könyv jelentõs mértékben
törleszt a történetkutató adósságból.”
Központi alakja John Friederick Huener-
gardt (1875–1955), akit azzal bíztak meg,
hogy hazánkban az adventista missziót
irányítsa.                                          (AI)
– ZENEI TÁBORRA gyûltünk össze
július 25. és augusztus 1. között Balaton-
lellén az ország különbözõ részeirõl 32-
en. Az életkori és a tudásbeli szórás is elég
nagy volt, ami az elején kérdéseket vetett
fel néhányunkban. A legfiatalabb 9, míg a
legidõsebb résztvevõ 85 éves volt. A napi
6–7 óra gyakorlás meghozta gyümölcsét,
így hétvégére már két elõadásra is együtt
állt a csapat. A hangszerek és stílusok
népes seregében volt mandolin, helikon,
de rézfúvósok is, nem is beszélve a
klasszikus zenei eszköztárról.    

Zsné Ditta

„Hálás vagyok Istennek, hogy családom,
négy gyerekem és a gyülekezet nem adta
fel a reményt”

Nagyon sok energiát áldoznak az ottani testvérek az egyház társadalmi elfogadottságá-
nak növelésére, az elõítéletek leépítésére. Népszerû TV- és rádiómûsorokat vezetnek,
vallásszabadsági konferenciákat tartanak, ifjúsági közszolgálati csoportokat mûködtet-
nek. Ezen kívül több más olyan program mûködik náluk, amely nem hoz látványos
eredményeket, de megalapozza az evangélium terjedésének útját. Romániában az
elmúlt 14 évben 60 000 ember keresztelkedett meg.

– A Román Unió érdeklõdik a gyülekezetalapító mozgalmunk és a „Merre ke-
ressem...?” címû sorozat iránt.

– Közös evangélizációk tartása.
A megbeszélés után, csütörtök este az isaszegi gyülekezetben Bocaneanu testvér

szólta az igét.
A környéken lakó testvérek, lelkészek részvételével megtartott istentiszteleten fel-

lépett a helyi kórus és a terézvárosi gyülekezet rézfúvós zenekara is. A román unióel-
nök szolgálatában arra keresett igei választ, hogy miért nem elég csak arra figyelni,
hogy mi az üzenetünk tartalma. Ahhoz, hogy a környezetünk figyelmét felkeltsük,
fontos azt a nyelvet szólni, amit megértenek; leépíteni az elõítéleteket, megnyerni az
emberek bizalmát. Elõbb gyakorlati példát adni és csak azután szólni az igét, ez az
egyetlen járható út az emberek elérésében, fejtette ki Bocaneanu testvér. 

ÕFE

Közös érdekek címû írásunk folytatása

Gyermekzsivajtól volt hangos július elsõ
hetében, egy héten át a nemesvámosi
gyülekezet udvara és épülete. Közel száz
gyerek vett részt idén is az ötödik alka-
lommal megtartott szünidei gyermek-
táboron, ahol játékos, vidám és hasznos
foglalkozások segítségével folyt egy
nagyon fontos munka – a jellemépítés. 

Délelõttönként tanulságos bibliai történe-
teket dolgozott fel és adott elõ a jelmezek-
be öltözött tábori személyzet. A jelenetek
erkölcsi tanításokat sejtettek, amelyeket
délelõttönként meg kellett fejteni a gye-
rekeknek. A megfejtésért jutalom (tallér)
járt, amelyet a tábor végén rendezett vá-
sárban elkölthettek. Délutánonként kéz-
mûves és sportfoglalkozások tették hasz-
nossá és szórakoztatóvá az együtt eltöltött
idõt. 

A tábor vezetõje és munkatársai
örömmel vállaltak részt a nevelés és

jellemépítés csodálatos, de áldozatos
munkájában. A résztvevõk nagyobb több-
sége, közel hatvan gyerek, nem adventista
családból jött. Mind a gyermekek, mind
pedig szüleik nagyon elégedettek voltak a
programmal. Ezt igazolja egy anyuka le-
velének részlete, akinek három gyermeke
vett részt a táborban.

„Kedves Táboroztatók!
...A gyermekekbe ültetett szépség és

jóság magja, ha virágba borul, termése
Önöket is gazdagítja. Köszönöm a tábor
valamennyi közremûködõjének, hogy gyer-
mekeinket sok felejthetetlen élményben
részesítették… 

A jövõ évi viszontlátásig szeretettel:
…”

Abban a reményben végezzük ezt a
nevelési munkát, hogy az majd megtermi
gyümölcsét jellemükben a jelen és örök-
kévaló életre.

Csalami László lelkész

Szünidei gyerektábor Nemesvámoson
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A HOLOCAUST HÕSE
Hatvan évvel a náci népírtás után, amelynek során csak
Magyarországon 450 000 zsidót öltek meg, a „The Weekend”
ausztrál hírlap egyik nagy cikke egy bátor lelkipásztor emlékét
idézte fel.

Michnay László adventista lelkipásztor tizenhét évig volt a
magyarországi egyház elnöke, abban az idõszakban, amelynek
része volt az 1944-es Holocaust is. Saját és családja biztonságát
kockáztatva sok zsidót védelmezett otthonában és az imaházban.
A Sydney-i Zsidó Múzeumban 2004. szeptember végéig látható
egy kiállítás „A végleges megoldás: A Holocaust Magyarorszá-
gon” címmel. Ennek megnyitóján jelen volt Michnay László lá-
nya és unokája (Clara Pongrass és Judy Kaye), akik elmondták,
hogy apjuk tettét erkölcsi és vallásos alapelvek vezérelték. Hitte,
hogy az Úr megáldja és megvédi, amiért zsidókat ment meg. És
tanúsították, hogy a Michnay családban valóban senkinek nem
esett bántódása.

A budapesti adventista imaház alagsora és a Michnay család
közeli otthonának padlástere sok zsidó rejtekhelye volt. Voltak,
akiket vidéki adventista lelkipásztorok biztonságos otthonaiban
szállásoltak el. Az irántuk tanúsított gondoskodás eredménye-
ként számos zsidó kereszténnyé lett. Egyikük, Yehudit Carmeli,
aki Izraelben keresztelkedett meg ötven évvel azután, hogy
Michnayék megmentették õt és családját. 

Michnay László szívinfarktusban halt meg 1964-ben, útköz-
ben Sydney felé, amikor unokáját készült meglátogatni. Sydney
keleti külvárosában, Vaucluse-ban helyezték örök nyugalomra.
1981-ben a jeruzsálemi Yad Veshem posztumusz elismerésben
részesítette.

Az elmúlt évben lánya és unokája emléktáblát helyeztetett el
a Sydney-i Zsidó Múzeumban.                   Kellie Hancock/ANN

ADVENTISTA ISTENTISZTELET
BAGDADBAN
Annak ellenére, hogy az utóbbi idõben számos keresztény
imaházat ért bombatalálat Bagdadban és Irak más részein is –
mondja Oweda Wahbe bagdadi adventista lelkipásztor – az
adventista testvérek augusztus 14-én, szombaton, ismét isten-
tiszteletre gyültek össze imaházukban, miután az elõzõ szomba-
ton zárva tartottak. Nagy öröm volt, amikor a testvérek együtt
dicsõítették Istent énekben, bibliatanulmányozásban és imában.

Michael Porter/ANR

MERÉNYLET BAGDADBAN
Autóba rejtett pokolgép robbant egy adventista imaház mellett
szeptember 10-én (péntek) késõ este az iraki Bagdadban. A
körülbelül 150 kg dinamit akkor lépett mûködésbe, amikor
éppen nem volt istentisztelet. Mindössze egy õr tartózkodott a
közelben, aki sérülések nélkül úszta meg a merényletet. 

Bár a körülmények még nem tisztázottak, úgy tûnik, hogy
célzott támadás volt az imaház ellen, mivel a közelben semmi-
lyen stratégiailag fontos épület nem helyezkedik el. ANN

SENKI SEM SÉRÜLT MEG
Mindössze két adventista család lakik az oroszországi Beslan-
ban, Észak-Osetiában, ahol nemrégiben a szörnyû, több mint 400
fõ, közöttük sok gyerek halálát okozó iskola elleni merénylet

történt, de szerencsére közülük senki sem sérült meg a
tragédiában. Együttérzésük kifejezéseként viszont 30 000 Rubel
(kb. 260 ezer forint) adományt ajánlottak fel az áldozatok hozzá-
tartozóinak, illetve egy külön bankszámlát is nyitottak, amelyen
még több adományt gyûjtenek. ANN

RENDBEN VAGYUNK
Tíz évvel a szörnyû népirtás után, amely megtizedelte Ruanda
lakosságát, folytatódnak az újjáépítési munkálatok és a helyzet
stabilizálódása. Az ország, amelynek minden huszonegyedik
lakója adventista, lassan kiheveri a történteket, és sok más mel-
lett része lehet a lerombolt Közép-Afrikai Egyetem újjáéle-
désében is, amelynek az irányítója és igazgatója Szilvási József.
A helyzet kitûnõ lehetõséget ad a helyi egyháznak az állammal
való szoros kapcsolatra. Az egyház segíti az államot a békétlen
felek egységének megteremtésében, amiért viszonzásul 50 hek-
tár földet kaptak Kigaliban, hogy új egyetemi falut építsenek.

ANN

DIPLOMAOSZTÁS AFRIKÁBAN
Szeptember elején tizenkettedik alkalommal rendeztek diplo-
maosztó ünnepséget a Közép-Afrikai Adventista Egyetemen.
Szombaton és vasárnap háromezer ember gyûlt össze Kigali
második gyülekezetében, hogy tanúja legyen annak, amint hat-
vanhat végzõs hallgató átveszi a diplomát. A Középkelet-Afrikai
Divíziót Claude Ritchli titkárhelyettes, a Mûvelõdési Minisz-
tériumot a felsõoktatásért felelõs államtitkár képviselte, de eljöt-
tek a ruandai adventista közösség vezetõi, valamint a testvére-
gyetemek képviselõi is. A televízió, a rádió és a napilapok beszá-
moltak az eseményrõl, kiemelve azt, hogy az egyetem legfõbb
erénye a magas színvonalú oktatás. 

Szilvási József

Kitekintõ

Kedves Olvasóink!
Várjuk leveleiteket, megjegyzéseiteket, hozzászólásaitokat! A
beérkezett levelekbõl rendszeresen közlünk részleteket. A lap
egy része azoknak a hozzászólásoknak van fenntartva, ame-
lyek érdemben vagy építõ kritikával élve hozzá kívánnak tenni
lapunk tartalmához. 
Mivel a hely viszonylag kevés, nem tudjuk az írásokat teljes
terjedelemben közölni (ha csak nem egészen rövid), de a
fontosnak tartott részeket kiemelve közzé tesszük a lényeget,
az író megjelölésével. 
Éljetek a lehetõséggel, hiszen az anyagokat az egész egyház
olvassa!                                                            A szerkesztõk
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Emlékezünk
Bánfiné Roóz Magdolna
1925–2004

Adventista szülõk gyermekeként nõtt fel,
s az otthoni szigorú keresztény nevelés
hatása és Isten iránti szeretete végigkí-
sérte egész életén át. Édesapja unió pénz-
táros volt, õ maga fiatal leányként kötött
szövetséget az Úrral. Az egyház ösztöndí-
jasaként Newboldon nyert lelkészi képe-
sítést, s ott sajátította el az angol nyelv-
tudást, amit idehaza szép eredménnyel
kamatoztatott. Angliából hazatérve lel-
készként végzett gyülekezeti szolgálatot.
Az 1950-es évek nagy politikai nyomása
miatt egyházunk is – más egyházakkal
együtt – arra kényszerült, hogy a nõi lel-
készeket elbocsássa a szolgálatból.  Ekkor
helyezkedett el polgári állásban fordító-
ként. 

Amikor a '70-es évek végén engedett
a diktatúra nyomása, az elsõ szóra igent
mondott az egyház hívásának. Az Irodal-
mi Osztály munkatársa lett, és nagy része
volt az Advent Kiadó által megjelentetett
E. G. White könyvek, valamint a „Szom-
batiskolai tanulmányok” fordításában.
Ennek a munkának elkötelezettjeként vé-
gezte szolgálatát egész életén át. 

Az irodalmi munka mellett rendszere-
sen végzett gyülekezeti szolgálatot mind-
addig, amíg erejébõl tellett. Több gyüle-
kezetben tartott White szemináriumokat.
Szolgálatának, igehirdetésének fõ vonala
volt: A prófétaság ajándéka az Adventista
Egyházban. Ezt tanította egy idõben az
Adventista Teológiai Fõiskola speciális
tagozatán is, valamint gyülekezeti tiszt-
ségviselõk részére tartott országos tovább-
képzõ tanfolyamokon. Fiatal korában ver-
seket is írt, amelyek az Ifjúsági segí-
tõkben jelentek meg. 

Magdika õszinte volt az igazságban,
becsületes a sáfárságban, hûséges az Úr
szolgálatában, állhatatos, kitartó az Úr kö-
vetésében. Gyermeki lelkületét megõrizte
egész életében. Szerette az Urat és a
testvéreket. Õt is szerették. Gyermeksé-
gétõl az Urat választotta és szolgálta. 

Hûséges munkatárs volt. Jó volt vele
együtt dolgozni. A munka során elõfor-
duló véleménykülönbségek során engedte
magát meggyõzni, de szelíden és határo-
zottan kitartott meggyõzõdése mellett.
Mindig vidám volt. Ezt a lelkületét meg-
õrizte betegsége alatt is, bár utolsó nap-
jaiban beszédkészsége elhagyta. 

Az volt a vágya, hogy adventista szo-
ciális otthonban haljon meg. Ez a vágya
nem teljesülhetett, de körülötte voltak sa-
ját otthonában és a kórházban is a Szüret
utcai gyülekezet tagjai, akik szerették õt,
és fõképpen Kovácsné Zsuzsika, akivel
hosszú évek óta, szinte anya-gyermek
kapcsolatban éltek. Rövid kórházi gondo-
zás után kérte, hogy vigyék haza otthoná-
ba. Itt aludt el csendesen férje és Zsuzsika
közelségében. Az a meggyõzõdés élt
benne szíve utolsó dobbanásáig, hogy a
szeretteivel és Isten népével való talál-
kozásáig már nincs sok idõ, mert az Úr
hamar eljön. Szeretõ férje, unokahúga,
unokaöccse, a Szüret utcai gyülekezet, a
munkatársak és barátok 2004. szeptember
3-án vettek tõle búcsút Budapesten, az Új
Köztemetõben. 

A ravatalnál Szilvási András egy-
házelnök 1Kor 13:13. verse alapján hir-
dette a vigasztalás mennyei üzenetét:
„Most azért megmarad a hit, remény, sze-
retet, e három; ezek között pedig legna-
gyobb a szeretet.” Ezt az értéket a halál
sem tudja elragadni tõlünk. Dr. Szigeti
Jenõ, az ATF professzora ismertette az
elhunyt életrajzát. A sírnál Zarka Péter, a
Szüret utcai gyülekezet lelkésze, Jel
21:1–4. verseivel irányította a figyelmet
arra a nagy pillanatra, amikor Istenünk
letörli a könnyeket „és halál nem lesz
többé”.

A Hetednapi Adventista Egyház Bán-
finé Roóz Magdolnát saját halottjának te-
kinti.

Hisszük, hogy nemsokára, amikor Jé-
zus eljön, mindazok, akik szeretik az Urat
és készültek fogadására, találkozunk
elaludt testvérünkkel is az igazak feltá-
madásakor. 

(E. L.)

VEZETÕKÉPZÉS ÉS
LELKÉSZI
TANÁCSADÓ ÜLÉS A
TRANSZ-EURÓPAI
DIVÍZIÓBAN

2004. szeptember 14–20. között tartotta a
TED vezetése az ötévenkénti szokásos
Lelkészi Tanácsadó Ülését, amely ez
alkalommal vezetõképzõ programmal
összekapcsolva került megrendezésre. 

A tanácskozás résztvevõi az uniók
elnökei és lelkészegyesületi titkárai vol-
tak a divízióból. A közös rendezvényt dr.
Bertil Wiklander elnök és Peter Roenn-
feldt lelkészegyesületi titkár vezették.
Jelen voltak még Jim Cress és felesége
Sharon, a Generál Konferencia Lelkész-
egyesületétõl, valamint Harald Wollan,
divíziónk titkára.

A program egyik célja a vezetõkép-
zés. A TED rendszeresen szervez veze-
tõképzõ szemináriumokat az újonnan
megválasztott unió és területi tisztvise-
lõknek, de ez alkalommal egy haladó
képzést tartottak olyan vezetõk számára,
akik már hosszabb ideje gyakorolják ezt a
szolgálatot, és készek a további növeke-
désre. 

A képzés fókusza a kivételes vezetés
titkaira irányult. Wiklander testvér a hét
titok közül elsõként  az egész életen át
tartó tanulási elkötelezettségrõl beszélt. A
hihetetlen sebességgel változó világunk-
ban erre különös hangsúlyt kell helyezni.
Senki sem tökéletes vezetõ, miközben
minden megválasztott személy rendel-
kezhet a sikeres vezetéshez szükséges
alapvetõ tulajdonságokkal. Az eredmé-
nyesség végsõ mércéje viszont a tanulás
iránti elkötelezettségben van. Erre hív
bennünket Jézus is, amikor az alázatosság
szükségességére emlékezteti a vezetõket.

A program másik célja a Lelkészi
Tanácsadó Ülés pontjainak a megvitatása
volt, javaslatok elõkészítése. Ezen a
napirenden közel harminc, különbözõ
téma szerepelt az eltérõ szintû teológiai
képzések tanrendjének a módosításától
kezdve a lelkipásztorok családjának gon-
dozásán keresztül, a lelkészi szolgálat
kapcsán felmerülõ nehéz kérdésekig.

Az intenzív program mellett termé-
szetesen lehetõség volt a személyes kap-
csolatok ápolására is.

A magyar uniót Szilvási András unió-
elnök és lelkészegyesületi titkáron kívül,
dr. Tokics Imre és Kovács-Bíró János
területi elnökök képviselték. A progra-
mon részt vett Szabó László is, mint helyi
szervezõ és az ATF teológiai tanára.     

Szilvási András

„...Boldogok a halottak, 
akik az Úrban halnak meg

mostantól fogva. Bizony, azt
mondja a Lélek, mert 

megnyugosznak az õ fáradt-
ságuktól, és az õ cselekede-

teik követik õket”
(Jel 14:13)
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Kitiltották Darwint
a szerb iskolákból

Elemi közfelháborodást okozott Szerbiá-
ban, hogy az oktatási miniszter vallási
meggyõzõdésbõl, önkényesen kiiktatta az
általános iskola legfelsõbb tagozatának
kötelezõ tananyagából Darwin evolúciós
elméletét. A szerb lapok azóta is a mi-
niszteren gúnyolódnak.

Az oktatási miniszter, Ljiljana Colic
úgy döntött, hogy a nyolcadik osztályos
tankönyvekben benne maradhat ugyan a
Darwin-elmélet, de az nem lehet kötelezõ,
s a diákok szabadon dönthetnek arról,
hogy akarják-e tanulni az ember szár-
mazása évszázados és világszerte kötele-
zõen oktatott elméletének alaptéziseit. A
miniszter asszony azzal érvelt, hogy ameny-
nyiben a hitoktatás fakultatív tantárgy, ak-
kor az angol természettudós materialista
elméletét sem szabad rájuk tukmálni. 

A hírt a minap szellõztette meg a Glas
Javnosti címû lap, s noha a miniszter asz-
szony szabadkozott és magyarázkodott, a
döntés akkora közfelháborodást okozott
Szerbiában, amilyenre régóta nem volt
példa. Negyven oktatási, gyerek- és állat-
védõ, emberi jogi és más profilú szerbiai
civil szervezet, illetve párt intézett éles
kirohanást a miniszter asszony ellen. A
belgrádi média szakértõk és egyetemi ok-
tatók hadát szólaltatta meg, akik megrö-
könyödéssel fogadták a hírt, s arról be-
széltek, hogy Colic asszony ország-világ
elõtt lejáratja az országot. 

Élesebbnél élesebb kritikák hangzot-
tak el az oktatási miniszter címére, akinek
szemére vetik, hogy szakértõi testületek
és az oktatási intézményekkel való kon-
zultálás nélkül, önkényesen hozott meg-
engedhetetlen és képtelen döntést. A Nõk
Feketében nevû pacifista szervezet fogal-
mazott a legsarkosabban: „vészjósló kle-
rikalizmus és a fundamentalizmus radi-
kalizációjának folytatásaként” értékelte a
miniszter döntését, aki amúgy azzal kezd-
te fél éve pályafutását, hogy sutba dobta
az elõzõ kormány iskolareformját, a mi-
nisztérium internetes honlapjára pedig
kitette Szent Száva egyházalapító képét.

Az országos terjesztésû lapok kivétel
nélkül terjedelmes írásokat szentelnek an-
nak, hogy „Darwint kipenderítették az
iskolából.

(origo)

Itthon még a 
vallási iskolákban
is elfér Darwin
Míg Szerbiában betiltotta az oktatási mi-
niszter az evolúció oktatását az iskolák-
ban, Magyarországon a vallásos oktatási
intézményekben sem okoz problémát a te-
remtéstörténet és az egyedfejlõdés ellen-
téte. Amerika néhány államában szintén
léteznek törvények, amelyek próbálják
háttérbe szorítani Darwin elméletét. Ma-
gyarországon a Nemzeti Alaptantervben
az evolúció oktatása szerepel, de egyházi
iskolák ismertethetnek alternatívákat. Ez
általában így is történik, a diákok szerint
nem ragaszkodnak biológiaórán a tanárok
a teremtéstörténethez. Ellenben a Keresz-
tény Iskolák Nemzetközi Szövetsége
szerint félnek a pedagógusok „szembefor-
dulni a tudománnyal”, ezért nem képvise-
lik markánsabban a hatnapos bibliai te-
remtéstörténetet.

Az evolúcióról és a teremtésrõl szóló
vita igen élénk az USA egyes államaiban
is. Alabamában minden biológia-tan-
könyvbe kötelezõ beragasztani egy szö-
veget arról, hogy milyen hiányosságokkal
küzd az evolúciós elmélet, és arra figyel-
meztet, hogy más, például vallási elgon-
dolásokat is figyelembe kell venni. Ok-
lahomában pedig minden tanításban al-
kalmazott biológiakönyvben benne kell
lennie, hogy Isten teremtette a világot.
Kansas államban ugyan nem tilos oktatni
az evolúció elméletét, de nincs benne az
alaptantervben. Kentuckyban kivették az
„evolúció” szót a tantervbõl, helyette az
„idõben való változás” szót használják.

Magyarországon a Nemzeti Alaptan-
tervben az evolúciós elmélet részletes
ismertetése szerepel. 

Kálmos Borbála (origo)

Lemondott az evolúciót
elvetõ szerb miniszter

Benyújtotta lemondását Ljiljana Colic
szerb oktatási miniszter, mivel korábban
azt akarta, hogy a teremtéselmélet köte-
lezõ tananyag legyen. „Ljiljana Colic
tájékoztatta Vojislav Kostunica kormány-
fõt az általa vezetett minisztériumban
végzett munkáról, valamint a miniszter
bejelentette lemondását a kormányfõnek”
– áll a szerb kormány által kiadott
közleményben.

(MTI)
Az anyagokat kivonatolta: 

Gyetvai Gellért

Lapszemle

Felhívás minden fiatalnak!

Meghívó Országos
Ifjúsági Klubnapokra!

Szeretettel várunk egy új találkozóra,
októbertõl, minden hónap harmadik vasár-
napjára, Budapestre, a rákoscsabai gyüle-
kezetbe (Élet és Egészség Kiadó címén).
Cím: Budapest, XVII., Borsfa u. 55. 
Terveink szerint érdekes elõadásokon,
filmvetítéseken és beszélgetéseken vehetsz
részt a meghívott elõadókkal. 
Több hosszabb beszélgetésmentes idõ-
szakot is tervezünk a sportolásra, csere-
bere és missziópiacra, személyes barátsá-
gok építésére vágyóknak. 
Hideg ételt, italt mindenki hozzon magá-
val, mert minden alkalommal 10.00
órától 16.00 óráig leszünk együtt.
A terézvárosi gyülekezetben, a második
emeleti irodában, ifjúsági vetélkedõk és
beszélgetések vannak, minden szombaton
13.30-tól 16.00 óráig. 14.30-tól meg-
hívott lelkészek vezetnek beszélgetést a
fiatalokkal.
Klubvezetõ: Szilvási Csaba.
Meghívott elõadók: Ócsai Tamás, Restás
László, Horváth Péter, Kiss István.

Szervezõ: Szilvási Csaba; Tel: 06-70-
337-00-61.; szilvacs@freemail.hu. 

További érdekes 
olvasmányok és 

információk várnak az
Adventhírnök ifjúsági

mellékletében. 
Keresd 

a gyülekezetekben!

Nem hagyhatjuk szó
nélkül!
Érdekes elgondolkodni azon, hogy a mai
napig keresztény Európaként és ország-
ként igyekszünk magunkat bemutatni,
holott a kereszténység egyik legalap-
vetõbb állásfoglalását (a többivel egye-
temben) átgondolás nélkül elvetjük,
hogy egy „istentelen” hipotézist védjünk
körmünk szakadtáig.
Milyen kereszténység az ilyen? – ve-
tõdik fel jogosan a kérdés.

Gyetvai Gellért
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Unióbizottsági
döntések

 Az Unióbizottság megerõsíti
Komlódi Lajosnét a tassi szeretetott-
hon, Fáskerti Györgyöt a gyulai sze-
retetotthon vezetõjeként.
Az Unióbizottság elhatározta, hogy
megszervezi a Szociális Intézményi
Bizottságot azzal a céllal, hogy a két
szeretetotthon munkáját koordinálja és
ellenõrizze.

 Az Unióbizottság megerõsíti az
ADRA-Hungary Alapítvány kuratóriu-
mi elnökeként Zsilinszki Jánost. A
kuratórium tagjai maradnak: Ács Ani-
kó, Dudás Gyõzõ, Gémesi László,
Murányi József, Pintér Béla, Rácz
Ferenc. A felügyelõ bizottság tagjai
maradnak: Ungváriné Dr. Boros Zsu-
zsanna (elnök), Szilvási András, Rom-
hányi Zsuzsanna. 

 Az Unióbizottság megerõsíti

Szigeti Lászlót a Balatonlelle Össze-
adtalak Alapítvány kuratóriumi elnö-
keként. 

 Az Unióbizottság megerõsíti
Czakó Lászlót az Életmóddal az
Egészségért Alapítvány kuratóriumi
elnökeként. A kuratórium tagjai ma-
radnak: Õsz Farkas Ernõ (kuratóriumi
titkár), Gáspár Zsolt, Mayor Nóra, dr.
Nagy Vilmos

 Az Unióbizottság elhatározta,
hogy a Magyar Bibliatanács Alapít-
vány egyházi képviselõje Mayor Zol-
tán marad. 

 Az Unióbizottság kinevezi
Gyetvainé Gerlai Krisztinát a Boldog
Élet és a Mosoly magazin fõszerkesz-
tõjének, valamint a Szombatiskolai
kiadvány és a Kossuth Rádió Adven-
tista Félórája szerkesztõjeként. 

 Az Unióbizottság kinevezi
Gyetvai Gellértet a szombatiskolai ki-
adványok fõszerkesztõjének. 

 Az Unióbizottság elhatározta,
hogy a teljes irodai személyzet mun-
kaviszonyát meghosszabbítja az aláb-

biak szerint: Andrási Krisztián – pénz-
tárosi munkatárs, könyvelõ; Kiss Sán-
dor – technikai vezetõ; Kiss Virág –
adminisztratív irodai titkárnõ; Ócsainé
Demeter Irénke – osztálytitkári mun-
katárs, BLI levelezõ; Saját Jánosné –
az Evangélizációs Központ titkárnõje;
Dr. Tokics Imréné – titkárságvezetõ,
Tóth László – operátor; Varga Jánosné
– pénztárosi munkatárs; Varga Norbert
– operátor; Dr. Tarjáni Géza – jogtaná-
csos (megbízással).

Fontos tudni!

Közös kiadványok, közös jövõ
Villámlátogatásra érkeztek Pécelre szeptember 15-én a Transz-
Európai Divízió (TED) Kiadói Osztályának vezetõje John Arthur
és az Editorial Safeliz spanyolországi kiadójának igazgatója Jo-
nathan Valls, hogy közös munkára hívják a magyar könyvkiadást. 

A megbeszélés alkalmával Jonathan felajánlotta kiadójuk

termékeit átvételre, amely nagyban segítené a ma-
gyarországi könyvmunkát. Kiadványaik igényes,
magas színvonalon készült könyvek széles skáláját
jelentik, amely minden tekintetben megfelel a bolti
és a könyvevangélista munka kívánalmainak. A ma-
gyarországi kiadó képviselõi kifejezték abbéli re-
ményüket, hogy a jövõben termékeny közös jövõ áll
a két intézmény elõtt. Annál is inkább megfonto-
landó kérdés a közös munka, hogy a cseh magyarság
is szeretné ezeket a könyveket saját anyanyelvén
olvasni. Õk már meg is keresték a spanyol kiadót,
akik viszont arra bíztatják õket, hogy velünk együtt-
munkálkodva jelentessék meg a kiadványokat. 

Az Európai Unió úgy látszik, új lehetõségeket
tár fel, hiszen a jogharmonizáció és a határok átjár-
hatósága olyan falakat bont el, amelyek lehetõvé
teszik olyan összeurópai kezdeményezések véghez-
vitelét, mint az európai közös kiadás, amely immá-
ron egy éve a TED programjának a része, vázolta fel
a további lehetõségeket John Arthur, miközben be-
mutatta azt a három kiadványt, amely ennek a folya-

matnak az elsõ gyümölcseként fog belátható idõn belül
kiadásra kerülni. 

Ezzel olyan módon adhatunk ki életmód, gyermek
és családi életrõl szóló, illetve az üzenetünket hordozó igényes,
színes könyveket, hogy az elõállítási költségek lényegesen ala-
csonyabbak, mint a nemzeti kiadások esetében lehetnének. A
látogatás azzal a reménnyel zárult, hogy a közös munka nem-
sokára természetes része lesz a könyvkiadásnak. 

Gyetvai Gellért

A találkozó résztvevõi balról: Õsz Farkas Ernõ, John Arthur, Simon Zsolt, 
Jonathan Walls, Gyetvai Gellért, Kovács Ernõ, Tóth József

Cserkésztoborzó
Az ország egyetlen adventista cser-
készcsapata, a Huenergardt F. János
cserkészcsapat felvételt hirdet 9–10
év körüli lányok és 10–11 év körüli
fiúk részére. 

A cserkészetrõl, a csapat életérõl
és a jelentkezés módjáról a 

www.tabortuz.hu
honlapon lehet további információk-
hoz jutni.

Elsõsorban adventista gyerekeket
várunk, de érdeklõdõ barátot, barát-
nõt is hozhatnak magukkal a gyerekek. 

Papp Román csapatparancsnok


